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ТЕМА  «БЕЗОПАСНОСТЬ»
Для  успешного развития ребенка, рекомендуем Вам:
· как можно чаще беседовать с детьми о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях, в целях вашей безопасности и безопасности ваших детей, 
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 рассказать, что именно может быть опасным в общении           с другими людьми; 

· напомнить об опасности при  встречи с бездомными  животными;

· побеседовать о пожароопасных предметах, которыми категорически запрещается пользоваться без взрослых (спички, газовые плиты, розетки, включенные электроприборы);

· научить правильно, обращаться с острыми предметами,            в зависимости от возраста детей (иголка, ножницы, нож и др...);

· рассказать, что тяжелые предметы, балкон, открытое окно тоже могут быть опасны;

· поговорить о предметах, которые нужны по хозяйству, но детям их брать нельзя (бытовая химия, лекарства, режуще-колющие инструменты и др...).
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вспомнить правила дорожного движения, правила поведения в транспорте.
Вопросы, на которые каждый ребёнок должен знать ответы:
· Что нужно знать, если возник пожар в квартире (доме)?

· Можно ли играть со спичками и зажигалками?

· Чем можно тушить пожар?

· Можно ли самостоятельно пользоваться розеткой?

· Знать номер пожарной службы

· Главное правило при любой опасности (не поддаваться панике)

· Можно ли без взрослых пользоваться свечами?

· Можно ли трогать приборы мокрыми руками?
В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА, ЕСЛИ ВЗРОСЛЫХ НЕТ ДОМА, 

РАССКАЖИТЕ РЕБЕНКУ, КАК ОН ДОЛЖЕН ДЕЙСТВОВАТЬ:
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Если огонь небольшой можно попробовать сразу же затушить его, набросив на него плотную ткань, одеяло или вылить кастрюлю воды

Если огонь сразу не погас, немедленно убегайте из дома в безопасное место. И только после этого позвоните в пожарную охрану или попросите об этом соседей.

Если не можете убежать из горящей квартиры, сразу же позвоните, сообщите пожарным точный адрес и номер своей квартиры. После этого зовите из окна на помощь соседей или прохожих.

При пожаре дым гораздо опаснее огня. Опуститесь на корточки или подвигайтесь к выходу ползком: внизу дыма меньше, дышите через мокрое полотенце.

Нельзя прятаться в ванну, под шкаф, нужно выбежать из квартиры

При пожаре никогда не садитесь в лифт. Он может отключиться.

Когда приедут пожарные, во всём их слушайтесь и не бойтесь. Они лучше знают, как вас спасти.
Улица для маленького человечка - это сложный, коварный, обманчивый мир, полный скрытых опасностей. И главная задача - научить ребенка безопасно жить в этом мире.
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Переходить улицу можно только по пешеходным переходам (специальный знак «Пешеходный переход») и по разрешающему сигналу светофора. 

· Если нет пешеходного перехода, то вы показываете ребенку, как нужно действовать: остановиться у края тротуара, посмотреть налево, затем направо и снова налево. Только после этого можно начинать движение,   не прекращая наблюдать (с поворотом головы!).              До середины проезжей части больше внимания уделяем наблюдению влево, после середины - наблюдению вправо. Следующий шаг - отработка этих действий вдвоем с ребенком: доведение этих действий до автоматизма. Заключительный шаг - ребенок переходит «дорогу» самостоятельно, закрепляя полученные навыки.
· И, что самое опасное, - «смело» выходить или выбегать из-за разных предметов, которые мешают обзору: из-за кустов, деревьев, заборов, углов домов, стоящих машин, автобусов или троллейбусов (не видя автомобиля, приближающегося справа), их  опасно обходить как спереди, так и сзади. 

· Ни в коем случае нельзя выбегать на дорогу. Бег через дорогу – враг особенно зимой. Перед дорогой надо остановиться.

· Нельзя играть на проезжей части дороги и на тротуаре.

· Безопаснее всего переходить улицу с группой пешеходов.
Что должны знать родители о своем ребенке?
В 3-4 года ребенок может отличить движущуюся машину от стоящей, но он уверен, что машина останавливается мгновенно.

В 5-6 лет-боковым зрением он видит примерно 2/3 того, что видят взрослые; не умеет определить, что движется быстрее: велосипед или спортивная машина; не умеет правильно распределять внимание и отделять существенное от незначительного.

В 6-7 лет-более уверенно отличать правую сторону дорогу от левой.
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В 8 лет-может мгновенно отреагировать на отклик и т.д.; имеет опыт пешеходного передвижения на дороге; активно осваивает основные навыки езды на велосипеде; умеет определять источник шума; устанавливать связь между величиной предмета, его удаленностью и временем (чем ближе автомобиль, тем он больше).
Рекомендуем дидактические игры, в которые можно поиграть дома 

с вашим ребенком, закрепляя знания по данной теме:
«Один — много» (образование множественного числа существительных): спичка — много спичек, свеча — много свечей, плита — много плит …...
«Сосчитай» (согласование числительных с существительными в роде, числе и падеже): Одна пожарная машина, две …, три..., четыре..., пять... (скорая помощь, спичка, свечка...)
«Скажи какой, какая, какое?»  (подбор прилагательные к  существительным): огонь (какой?) - ….., спичка (какая?) - …., дым (какой?) - ..., облако (какое?) - ...., пожар (какой?) - ...
«Кто что делает?»    (подбор глаголов) 
Пожарник —  тушит, спасает, помогает, ….. врач - …., водитель - …., ….
	Литература для чтения: 
«Жил на свете слоненок»  Г. Цыферова, 

«Пожар», «Пожарные собаки» Л. Толстого,

 «Пожар», «Дым», «Пожар в доме» Б. Житкова.

Посмотрите с ребенком мультфильмы: 
«Кошкин дом», 

«Путаница» и др...
	 Дата: 08. 12. 2019 

Материал подготовила Семянникова Н.В.,

 Источник: http://nsportal.ru,  http://dohcolonoc.ru/, http://www.maam.ru/,  http://www.detsadclub.ru/


Желаем вам удачи!
