Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №5 «Гнёздышко» Ярославского муниципального района
(МДОУ №5 «Гнёздышко» ЯМР)
РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЦИФРОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА» В МДОУ № 5 «ГНЁЗДЫШКО» ЯМР  
В 2021-2022 УЧЕБНОМ ГОДУ
В рамках реализации национального проекта «Цифровая образовательная среда» все группы ДОУ обеспечены компьютерами, подключёнными к сети Интернет по оптическим линиям связи с тарифным планом «Быть в  плюсе+3» и скоростью 100 Мбит/сек
В целях реализации ИКТ – технологии в образовательном процессе используются: информационно-телекоммуникационное оборудование – интерактивные  доски, программное обеспечение, которое позволяет работать с текстовыми редакторами, интернет-ресурсами, фото - видеоматериалами, графическими редакторами, Это позволяет реализовать данные технологии в деятельности ДОУ, как с педагогическим кадрами, так и  в работе с детьми и родителями (законными представителями) воспитанников ДОУ. Приобретена в 2021 году видеокамера. 
В течение года с педагогами проводились:
- семинар «ИКТ-технологии в образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста»;
- открытые просмотры НОД с использованием ИКТ-технологий;

4 педагога прошли обучение по работе с облачными сервисами на базе российских ресурсов (создать альтернативу google-сервисам) 
Проводила обучение дирекция Всероссийского форума «Педагоги России: инновации в образовании» с 24 по 28 марта «Яндекс-Марафон» по 20 часовым образовательным курсам: Яндекс аккаунт, Яндекс диск, Яндекс документы, Яндекс формы, Яндекс таблицы, Яндекс презентации
1 педагог прошёл курсы повышения квалификации по работе с персональным компьютером.
В ДОУ используется  комппьютерная многофункциональная справочно-экспертная система для методической поддержки руководителя и старшего воспитателя соответственно -  это Система Образования, система «Методист детского сада»
В 2021-2022 учебном году осуществлен анализ оснащенности учебных и административных кабинетов, в результате которого выяснилось, что компьютерная техника требует частичного обновления и модернизации. Имеется  техника, которую необходимо списать как устаревшую. 
При этом в 2021 году оценка материально-технического оснащения детского сада при проведении  занятий с воспитанниками выявила следующие трудности:
· для полноценной (качественной) организации и проведения занятий в дистанционном формате отсутствует стабильное и устойчивое интернет-соединение;
· [bookmark: _GoBack]недостаточно необходимого оборудования (ноутбуков, компьютеров или планшетов) в группах Детского сада;
· нет достаточного технического обеспечения для организации массовых общесадовских мероприятий с родителями воспитанников. 
Перед нами стоит задача: продолжить модернизацию цифрового обучающего оборудования и программного обеспечения, определить источники финансирования закупки.

